

海曙500户廉租房家庭

本报讯(记者冯瑾 海曙记者站张黎升 通讯员杨燕)昨天,海曙区住房保障管理中心传来消息,经过3个月的严格审核,海曙区2013年度廉租住房保障在保家庭年审工作全部完成,共核查在保家庭3049户,及时清退不符合廉租住房保障条件的家庭500户。

“今年核查出的不符合保障条件的家庭数量超过前两年总和。”海曙区住房保障管理中心相关负责人告诉笔者,前两年海曙共取消不符合保障条件家庭471户,本次一下子就取消了500户,而这一数据的精确筛选得益于海曙区居民家庭经济状况核对平台的有效

作用。随着市场经济的不断发展,居民收入除了工资外,还有来自储蓄、股票、房屋出租等渠道的隐性收入。海曙区居民家庭经济状况核对中心相关负责人表示,为确实掌握保障家庭的经济状况,今年海曙在廉租住房保障年审工作中首次引入居民家庭经济状况核对平台,整合了辖区内公安、交警等数十个部门资源。

按照规定,在符合“市统计局公布的上年度人均可支配收入在60%以下”和“人均住房面积不高于18平方米”的条件下,廉租房住户可根据不同情况享受租金补贴、租金减免和实物配租三种保障。据悉,本次清退的在保家庭中,因住房面积超标不符合保障资格的家庭有68户,因财产、收入超标的家庭有277户,因未在规定时间内办理年审复核手续的家庭75户,因申请人死亡、户口迁出海曙区、证件取消等其他各种原因取消的家庭80户。

“五水共治”治出海曙新环境

海曙区委书记 彭朱刚

“五水共治”我们在行动 “一把手”谈治水⑩

“五水共治”是一项系统工程、发展工程和民生工程。海曙区共有河道63条,其中城区河道49条,近几年通过清淤、截污、疏浚、沟通、护坡、生物修复等工程,进行了初步整治。但客观上看,部分河段河水水质比较差,个别河道两岸存在垃圾堆积、违章搭建现象,有的断头河水体流通不畅。

推进“五水共治”,关键看开局。我们将咬定目标、铆足干劲、只争朝夕,加快形成破竹之势,既坚决消除黑河、臭河、垃圾河等现实而又迫切的问题,今年全面消除城区垃圾河,2016年消除黑臭河;又建立长效管理机制,做到洁化有人保障、美化有人建设、绿化有人维护,努力实现“水清、流畅、岸绿、景美”目标,打造水环境质量最优城区。

海曙区作为中心城区,工作主要体现在治污水、排涝水和抓节水三个方面。首先,一方面要通过全面排查问题河道,按照一河一策要求落实整改。另一方面,要加强岸上污染源治理,将截污控源作为治污水工作的首要环节,做到“一升一降三无”(水质透明度提升,综合污染指数下降,水体无黑、臭、垃圾)。其次,要抓重点项目。2014年至2016年计划打通5条内河河道、36条内河进行水质提升、20条河道清淤疏浚、改造6个低洼地段、升级改造14条街路管网、完成4个老旧小区分流改造工程。其中今年计划开工实施后裘河、黄家河、包家河整治工程,疏浚6条,对后王河、柳西河等12条河道进行水质提升,完成朝阳新村低洼地段改造。再次,要抓日常管理。采取“哪个部门处理快就哪个部门上、哪条法规最给力就用哪条法规”的方法,严格查处乱搭乱建、泥浆入河、非法排污等现象,做到“零容忍”执法。

在推进举措上,我们注重利用“四种方法”。一是严格责任落实,全面推行河长制,辖区的63条河道分别由区四套班子领导担任河长,并分别落实一个区属部门作为联系部门,明确联络员。二是狠抓薄弱环节。治污水方面,加大对城郊河道和跨区河道的整治力度,积极搭建跨区河道整治协商平台以协调。排涝水方面,结合老城区、主干道及背街小巷综合整治改造工程,分步推进辖区排水管网提标改造和雨污分流改造工作。积极推进黄家河翻水站、段塘闸翻水站建设,建立汛期市区两级统一高效、紧密配合的联动机制。三是突出典型示范。要树立内河整治和管理的样板河流。四是强化专项督查。对辖区的所有河道水质每月一次进行监测,建立考核制度并将考核成绩纳入政府目标考核中。

如何当好“小巷总理”?

宁波高雄两地论道社区建设

本报记者 黄合 通讯员 沈正中

“在高雄,这个问题几年前就已出现。社区里大多是老人和小孩,年轻人外移工作,社区成了吃饭和睡觉的‘宾馆’。”高雄前金区后金里里长施瑞清表示,其所负责的社区里65岁以上老人占比就达到了23%。怎么办?针对老人自我保护能力下降的问题,高雄前金区后金里向每户家庭发放“防灾卡”,详细罗列了各个求助电话;普及各类防盗、防骗、防火、自救等知识技能,提高老人的自救能

力。同时,由政府财政补助、社会团体参与、居民担任义工,在社区照顾关怀据点里,年长者可以安享电话请安、身体检查、养生医疗、更换假牙等服务。社区基本公共服务、社区便民利民服务、社区公益互助服务……交流会现场,几乎每一个抛出的话题,皆引起两岸社会管理专家、社区发展协会人士的强烈共鸣。妈妈课堂、老年俱乐部、青少年活动……根植于不同

的社区文化,却不约而同酝酿出类似的服务载体。“社区建设,就需要花时间,花工夫,慢工出细活。”高雄市高县眷村文物发展协会理事长、中国国民党高雄市长黄国雄党部主任程景秀表示,上世纪80年代,台湾街头巷尾都是普及垃圾分类理念的“大头娃娃”,政府的持续宣传加上民间慈善组织的持续推广,才最终在社区形成了“垃圾不落地”的共识。

轨道交通1号线配套四个公交首末站完工

本报讯(记者包凌雁 通讯员杨红岳 陈晓红)笔者昨日从宁波公交场站公司获悉,轨道交通1号线配套4个公交首末站已全面完工,其中体育馆站和徐家漕站投入使用,鼓楼站和西门口站将在1号线一期开通运营前投入使用。

4个临时公交首末站及沿途15个站点公交候车亭均是3月初开工。除了4个临时公交首末站外,沿途15个站点公交候车亭已基本完工。目前,13个站点公交候车亭已经竣工,东门口站(北)、舟孟北路站(北)两个公交候车亭因施工条件尚未具备,将在5月下旬完工。

新宁波市就业管理服务局组建成立

本报讯(记者周琼 通讯员任社)近日,经宁波市机构编制委员会批准,宁波市就业管理服务局正式组建成立。

据悉,宁波市就业管理服务局由原宁波市就业管理局、宁波市人才市场管理办公室两个部门整合而成。主要承担我市促进就业、统筹城乡就业、创业带动就业及高校毕业生就业创业政策制定和组织实施;组织开展创业型城市和充分就业县(市)区创建活动以及就业困难人员就业援助、高校毕业生就业创业指导服务;负责人力社保基层服务平台建设、就业登记和失业登记制度实施、外国人和港澳台人员来甬就业许可;负责失业保险政策制定及申报缴费和待遇审核发放;开展就业失业监测统计分析、失业预警,预防、调节和控制较大规模失业;承担就业创业政策咨询、职业指导、职业介绍、劳动保障事务代理以及跨地区技能人才的招聘引进工作。

交警将开展交通设施排查和维护行动

本报讯(记者王晓峰 通讯员罗剑云 周瑾)笔者昨日从市公安局交通警察局获悉,即日起交警部门将开展交通设施排查和维护集中统一行动,欢迎广大市民参与监督和反映问题,联系电话81981083(工作日)。

交警部门重点将加强以下几方面排查和维护:治堵重点道路上的交通设施,信号灯、标志被遮挡,禁令标志规范设置,老旧交通设施清理,标线统一清理,减速带统一清理,以及信号灯统一维护。

插秧找乐



昨天,江东东胜街道戎家社区举办了一场别开生面的“农家乐”比武活动,插秧、挑担、捡豆子等具有田间特点的比赛项目受到居民的欢迎。图为“插秧”比赛现场。(丁安 张黎明 摄)



“中绿杯”名优绿茶开评

15个省(市)382个茶样参与角逐

本报讯(孙吉晶)作为第七届中国宁波国际茶文化节重要活动之一,第七届“中绿杯”中国名优绿茶评比昨天起在我市拉开帷幕。参加此次绿茶评比的有来自浙江、福建、贵州等全国15个省(市)选送的382个茶样,其中外省茶样260个、省内茶样122个,宁波本地茶样75个。西湖龙井、都匀毛尖、信阳毛尖、安吉白茶等国内知名品牌茶叶参与角逐。这也是“中绿杯”设立以来参评茶叶最多、送样范围最广的一次茶叶“大检阅”。

来自中国茶叶流通协会、中国茶叶学会、浙江大学等单位的8位国内资深茶叶专家组成评审组,将评定产生金、银、铜奖绿茶品种。评比结果将于9日揭晓。图为评委在现场评比茶叶外观。(严龙 摄)



成熟前和采摘期均遭遇雨水侵袭,今年梁弄镇露天种植的樱桃遭受重创,如何改变长期以来靠天吃饭的局面?姚江源樱桃基地告诉我们——

大棚樱桃别样红

黄剑跃 张伟 陈玉洁



图为游客在大棚里采摘樱桃。(胡建华 摄)

游客打了退堂鼓。梁弄镇一名樱桃种植户说,往年采摘季节的双休日,樱桃园里总是挤满了游客,但是今年人数明显减少,而樱桃采摘期本来就短,不及时采摘会烂掉。“估计许多露天种植樱桃的农户比去年减收一半以上。”

大棚种植好处多多

和其他水果比起来,樱桃更加需要“细心呵护”。除了雨水外,开花的时候要防止冻伤和风沙袭击,果实还要提防鸟偷食。“有了大棚,露天种植的难题便迎刃而

解。”余姚市林业特产技术推广总站副站长王利军说。的确,和那些没有搭建大棚的樱桃园相比,让梁弄镇姚江源樱桃基地就显得轻松多了。据王洪强介绍,基地樱桃种植面积有80亩,除了零碎的田地没法使用大棚外,其余60多亩都使用了大棚,因此降雨对于樱桃产量和质量没有影响。

有了大棚挡风遮雨,游客更能享受采摘的乐趣。家住余姚市区的马小姐告诉笔者,在大棚里面采摘樱桃,晴天不用担心太阳暴晒,雨天不用淋雨,地面也是干的。和常见的蔬菜大棚不同,樱桃大棚是半开放的,因此

游客在里面不会产生闷热的感觉。从几个大棚樱桃种植户反馈回来的信息表明,大棚种植的樱桃采摘时间要比露天樱桃长10天左右。而这,也给大棚樱桃种植户带来更多的收入。

梁弄镇岭头村樱桃种植户黄勇夫对笔者说,有了今年的教训,他明年准备使用大棚种植樱桃了。

推广还需加大扶持力度

大棚种植樱桃的好处毋庸置疑。但是,梁弄镇4000多亩的樱桃种植面积,就是仅有5%的份额。

“许多种植户抱着侥幸心理,认为天气不至于坏到这种程度,另外一个原因就是成本问题。”何庆生说,一亩大棚算上材料和人工等费用,一般来说超过2万元,一些农户觉得投入太高不划算。

笔者了解到,前两年,余姚市和梁弄镇针对樱桃大棚出台过扶持政策,平均每亩大棚的补助资金有7000元,但是今年不知什么原因没有继续实施补贴政策。“按以往惯例去年10月份就应该定下来,但是至今还没有明确说法。”梁弄镇一名樱桃种植户说。

采访中,不少樱桃种植户呼吁,政府部门除了在种植技术等方面加强指导外,希望能出台更有力的扶持政策,让更多的种植户能够用上大棚,告别樱桃种植长期以来靠天吃饭的尴尬局面。

玩手机别太“投入”

王水成

日前,笔者在公共汽车上看到危险一幕:一个两三岁的小女孩将双手伸出车窗,她妈妈在旁边玩手机浑然不觉。笔者及时提醒,那位妈妈却不以为意,照玩不误。一会儿,小女孩居然将头伸出了车窗。笔者忍不住以过来人身份“训斥”了那位妈妈几句,让人失望的是,她只是将孩子稍稍“移”了一下,又埋头玩起了手机。

生活中,这样的场景时有所见。一些年轻父母即使带着孩子,但玩起手机、ipad来,很是投入,任由孩子玩耍,安全隐患不小。现在,好多人已被手机、ipad等电子产品“绑架”,上网、玩游戏、看视频,一会儿不玩就难受,坐车玩、走路玩、吃饭玩,坐着玩、躺着玩。有些人玩得头昏眼花、腰酸背痛、指头抽筋,年纪轻轻就患上了颈椎间盘突出等“老年病”,实在不是好事。

对于那些只顾低头玩手机而冷落他人的人,有个称呼叫“低头族”。笔者以为,电子产品再高级再先进,也只是工具,是从属于人的,用它玩它要把握好度。不然,不知不觉埋下安全隐患、健康隐患,说不定哪天就要吃苦头。

“宁波帮”新生代香港“论剑”

粤港澳青年华裔创业创新专题交流会举行

本报香港电(记者吴向正)昨日上午,作为第三届粤港澳青年华裔创业创新论坛的重要活动,“财富管理与发展”、“创意设计”、“产品包装”、“电子商务与市场开拓”三场专题交流会在香港举行。120余位来自粤港澳“宁波帮”新生代和帮宁波人士齐聚一堂,“论剑”商务,分享经验、洽谈合作,助推宁波发展,共圆中国梦。金融业是现代经济的中枢,如何在新形势下,抓住机遇,加强金融业合作,共同分享全面深化改革带来的红利?在“财富管理与发展”专题交流会上,中盟控股集团总裁、台湾财团顾问认证协会理事理事顾怀江博士,英国保诚营业行政部高级主任、资深理财规划师卢翻分别作了“财富管理的特点及范例”、“如何进行正确的财富投资”的主旨演讲。

在“创意设计”专题交流会上,与会青年华裔与香港利丰集团的高级主管们切磋了“武功”;在“电子商务与市场开拓”专题交流会上,香港贸易发展局电子商务高级经理黄寿良介绍了多年来在电子商务部及内地推广管理的成功经验;永盛国际市场拓展有限公司业务总监钟社健作了“盖网”全球首创的双向O2O商业模式”主旨演讲。